

1522

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

10
ЯНВАРЬ
ПЯТНИЦА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 8 (3103)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 8 КОП.

Не попирайте права мастера

Все актуальнейшие вопросы, которыми сейчас живет наша промышленность, успешно могут быть решены лишь при том условии, если в их разрешении примут самое живое, самое горячее участие мастера — эти непосредственные организаторы производства, полноправные руководители на порученных им участках.

Партия высоко ценит мастеров — большевистских руководителей хозяйства. Им даны широкие права и вместе с этим возложены на них серьезные обязанности. Мастера несут ответственность за состояние трудовой дисциплины и за полное и производительное использование рабочего дня руководимыми ими рабочими. Мастера, кроме того, должны следить за выпуском высокого качества продукции и предупреждать брак, недостатки.

Можно привести немало примеров того, как мастера с честью выполняют возложенные на них обязанности по укреплению дисциплины на производстве, уплотнению рабочего дня, предупреждению брака и т. д.

Мастер новотрубного цеха металлургического завода тов. Гадалов является хорошим организатором производственного процесса, он распределяет задания между рабочими так, что каждый из них дает полторы и более нормы в день, инспектирует их технически, воспитывает в них социалистическое отношение к труду. Не случайно, его смена первая в цехе досрочно выполнила производственную программу 1940 года и сейчас работает хорошо.

Тов. Гадалов отнюдь не замкнутый человек. Он активный общественник, изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“. Его примеру следуют мастера тт. Шарфатов, Паршин, Хебнев, Кулевики. Все они обладают замечательными качествами организаторов масс.

А. Королев — молодой мастер машиностроительного завода ДРО. С его именем считаются инженеры. На этом же заводе мастером много лет работает тов. Игошин. За добросовестное отношение к своим обязанностям Нарком тяжелого машиностроения наградил его значком отличника социалистического соревнования.

Образцом организатора является мастер сборочного цеха завода № 2 медсаноборудования тов. Байков. Он умело расстановивает рабочую силу, хорошо организует рабочее место, у него остается время и на выполнение общественных поручений.

Передовые мастера — малые и средние командиры производства — прекрасно отдают себе отчет в том, что партия Ленина — Сталина, советское правительство возложили на них ответственные задачи. Они на деле осуществляют Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года,

горят желанием умножить успехи нашей промышленности.

Однако, наши мастера предъявляют серьезные претензии к хозяйственному, партийному и профсоюзному руководству предприятий. Мы располагаем фактами, когда администрация нередко, волей или неволей, попирает права мастера, подрывает его авторитет.

Шлифовщик кузнечно-заготовительного цеха машиностроительного завода ДРО Беспалов категорически отказался выполнить распоряжение мастера тов. Дабуткина. Подобные случаи за ним были и раньше. Тов. Дабуткин потребовал, чтобы дезорганизатора производства отдали под суд, но бывший директор завода тов. Пассинский ограничился выговором Беспалову. Через некоторое время он вторично отказался выполнить распоряжение мастера. И только после этого его решили отдать под суд.

Или другой факт. Мастер чугунолитейного цеха этого же завода тов. Серухов решил узаконить экономию фонда заработной платы за октябрь. Он пошел в отдел организации труда в тов. Краснобаеву. „Не твоё дело, у вас есть начальник цеха“, — такими словами встретил его Краснобаев.

Разве эти два примера не свидетельствуют о попрании прав мастера!

Сплошь и рядом мастера превращаются в своего рода „толкачей“. Так например, мастера маргеновских цехов металлургического завода очень много времени затрачивают на поиски материалов, инструментов, вместо того, чтобы руководить технологическим процессом.

Нашим мастерам, людям богатой практики, теория нужна как воздух. А вот на металлургическом и машиностроительном заводах имеется не мало мастеров, которые технически и политически растут плохо. Винаваты в этом, в первую очередь, партийные, хозяйственные и профсоюзные организации. Они призваны следить за политическим и культурным ростом командиров производства.

Мы имеем и такие факты, когда некоторые мастера не являются организаторами масс. Это особенно относится к мастерам листопрокатного цеха металлургического завода, где много аварий и неполадок.

Надо повысить требования к мастерам, к точному выполнению ими всех обязанностей и, в первую очередь тех, которые имеют непосредственное отношение к установлению дисциплины и повышению качества продукции.

Надо всемерно повышать роль мастера на производстве. Партийные организации должны воспитывать в каждом малом и среднем командире производства большевистское чувство ответственности за порученное им дело, за строгое соблюдение государственных интересов.

Стахановцы Московского ордена Ленина станкостроительного завода „Красный Пролетарий“.



Лучшая бригада фальшников участка общего монтажа 1-го сборочного цеха мастера Грингауза. Каждый стахановец бригады выполняет две — две с половиной нормы. Слева направо: (1-й ряд) мастер Грингауз и стахановцы: А. Родин, А. Никулин, В. Петров и С. Баранов, (2-й ряд) П. Галкин, Н. Федотов. Фото А. Минкова.

Фото ТАСС.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении ордена Ленина заводу № 92 в гор. Горьком имени товарища Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имени товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 января 1941 г.

По Советской стране

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотрю побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской Союзных Республик.

Заново переоборудуются и павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон „Гидромелиорации и лесонасаждений“.

(ТАСС).

За право нести почетную вахту

У одного из ледяников Тянь-Шаня расположена пограничная застава, которой командует тов. Плеханов. В последние дни в районе заставы стоят 53-градусные морозы. Несколько суток подряд свирепствует горный буран. Но жизнь на заставе не замирает ни на минуту. Здесь широко развернулось соревнование за право нести почетную боевую вахту накануне открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бойцы обязались

иметь отличные показатели по всем видам боевой и политической подготовки, сдать ко дню открытия конференции нормы на значок „Альпинист СССР“ 1 степени. Ведущее место в этом соревновании занимает отделение командира Изотова. Отличных результатов достигли пограничники тт. Ширгази, Джунусов, Котельников. Они славились как лучшие знатоки — следопыты заснеженных троп и перевалов Тянь-Шаня. (ТАСС)

Экспедиция врачей

В Таджикистане закончила работу экспедиция Наркомздрава СССР. Она побывала в самых отдаленных горных селениях республики. В течение нескольких месяцев врачи провели большую санитарно-просветительную работу. В кишлаках прочитано 286 лекций. Организовано 1215 бесед. Врачи оказывали помощь желудочно-кишечным, глазным больным и малярикам. Экспедиция приступила к разработке ряда научных проблем. (ТАСС)

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

ЧТО НАМ ПРЕДСТОИТ РЕШИТЬ В 1941 ГОДУ

Всесоюзное соревнование в 1940 году вызвало новый подъем среди металлургов нашей страны.

И наш завод не остался позади. Мы досрочно закончили программу четвертого квартала, а план декабря был выполнен по всему металлургическому циклу.

В 1941 хозяйственном году перед нами стоят более ответственные задачи. В этом году план выплавки стали увеличивается на 16,5 процента, по прокату на 15,3 процента, по трубам на 12,9 процента, по изделиям широкого потребления на 28,4 процента и по валовой продукции на 16,5 процента.

В 1941 году должно быть значительно улучшено использование оборудования, повышено качество продукции, максимально снижены брак, расход металла, топлива, электроэнергии и себестоимости выпускаемой продукции.

Все возможности успешно справиться с поставленными перед коллективом завода задачами у нас есть. Мы имеем необходимый запас сырья и топлива. Это гарантирует нормальную работу маргеновских и других цехов. В ближайшие дни будет создан необходимый запас местного топлива.

В текущем году намечено провести мероприятия по механизации погрузо-разгрузочных и трудоемких работ. В новом мартене будет расширен шихтовый и болваночный пролеты, будут проведены работы по реконструкции печей.

В старом мартене механизуем подачу шихтовых вагонеток к печам, увеличим развес слитков. В доломитном цехе вводится в эксплуатацию треть вагранка.

Большая работа по механизации будет проведена в мелкосортном цехе. Здесь, в частности, будет механизирована подача слитков к станам и калибры валков. Предполагаем закончить реконструкцию листопрокатного и кровельного цехов. Транспортный цех получит пополнение паровозного и вагонного парка, шихтовой цех и погрузо-разгрузочный отдел получат паровые краны и т. д.

В этом году вопросам культуры производства и плановой дисциплины мы уделим исключительное внимание.

Хозяйственное, партийное и профсоюзное руководство завода должно много поработать над вопросом дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и развитием социалистического соревнования с тем, чтобы успешно разрешить поставленные перед нами задачи.

В 1941 году нам предстоит разрешить много новых вопросов. Это потребует от коллектива максимум сил. Надо работать с удвоенной, утроенной энергией.

Начальник
планово-производственного
отдела металлургического
завода
В. В. РЯБИЦЕВ.

Беседы с кандидатом ВКП(б)

Устав — незыблемая основа партийной жизни

БЕСЕДА ПЕРВАЯ

....Наша партия есть крепость, двери которой открываются лишь для достойных" (журнал "Большевик" № 23—24, 19 9 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того, чтобы организовывать и сплачивать беспартийные массы, партия сама должна быть олицетворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно проводил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации рабочего класса. Она руководит всеми другими организациями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так и сказано: "Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных...". Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и непобедимость нашей партии заключаются в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплачивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учить их, учиться у них. И лишь при этом условии партия может успешно мобилизовать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на началах **демократического централизма** с единым уставом, с единым руководящим органом во главе, с подчинением меньшинства большинству, отдельных организаций — центру, низших организаций — высшим. "Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм..." (Устав ВКП(б), раздел III, пункт 18).

Наконец, для сохранения и ук-

репления целостности и единства своих рядов партия всегда проводила и проводит единую пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. Партия требует непримиримой борьбы с проявлениями оппортунизма, со всякими нарушениями программы, тактики, устава партии. Двурядность, обмен партии есть предательство делу рабочего класса. "Сохранение единства партии, беспощадная борьба с малейшими попытками двурядности, фракционной борьбы и раскола, проведение партийной и государственной дисциплины являются первейшей обязанностью всех членов партии и всех партийных организаций" (там же, раздел XII, пункт 72).

Таковы важнейшие ленинско-сталинские принципы, которыми всегда руководствовалась и руководствуется партия в своей практической деятельности.

Наш партийный устав неоднократно подвергался изменениям и дополнениям. На различных этапах революционной борьбы, в соответствии с изменением исторической обстановки и политических задач, партия перестраивала свои ряды, изменяла формы и методы работы своих организаций, заменяла устаревшие положения устава, вводила новые положения. Устав рассматривался и дополнялся почти на каждом партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются незыблемыми, обеспечивая силу, непобедимость великой партии Ленина — Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б) — обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Обязанность каждого коммуниста — знать устав своей партии и последовательно руководствоваться им в жизни. Тогда успешно будет осуществляться руководство партии всеми сторонами строительства коммунизма в нашей стране и коммунистическим воспитанием трудящихся.

Г. БОРИСОВ.



Группа рабочих и работниц Трехгорной мануфактуры — участников вооруженного восстания в Москве в декабре 1905 года. Справа налево: в первом ряду С. Я. Зенкевич, Г. А. Белов, С. А. Косарев, Е. С. Салтыкова-Старостина и А. С. Можженкова; второй ряд А. Б. Колпачева, В. П. Бахвалов, Ф. А. Ломакина и С. П. Симонов.

Фото П. Игнатенко.

Фото ТАСС.

Избирательная кампания по выборам депутатов в Верховный Совет СССР

На 153 избирательном участке

Школа № 5. Здесь помещается участок по выборам депутата в Совет Союза. Председатель участковой комиссии тов. Алексеев 4 декабря собрал всех членов комиссии на первое организационное совещание. На совещании был обсужден план работы на время избирательной кампании, распределены обязанности между членами для связи с избирателями, намечен женский актив для помощи в оформлении участка, распределены дни дежурства.

У входа в здание прикреплена вывеска с названием и номером избирательного участка. В коридоре верхнего этажа в застекленных витринах симметрично развешены списки избирателей, в учительской находится дежурный член комиссии.

К дежурству приступили с 6 декабря. У дежурного члена комиссии две тетради. В одной отмечается кто из избирателей проверил себя в списках, а во второй — записываются разные неточности, обнаружившиеся в списках избирателей.

Недоразумений и ошибок много. Возьму к примеру несколько из них. Я дежурила на участке 8 декабря с 6 час. 30 мин. вечера. За этот

вечер проверило себя в списках 15 избирателей, причем обнаружено: у Кочетковой Олимпиады Павловны неверно указано имя, а ее сестра Мария Павловна пропущена. Гражданка Паумова включена в список дважды, у Леоновой Елизаветы Михайловны неверно указано отчество и т. д.

Прикрепленные к 153 участку агитаторы начали работу. 8 января они разошлись по отведенным им домам, а вечером явились на участок рассказать о проделанной работе. Агитаторы гг. Визман, Захарова, Тюков, Лапшин, Ижов, учительница Вельская и другие к порученному делу отнеслись с большой серьезностью.

Редколлегия приступила к оформлению и сбору материала для первого номера стенгазеты "Агитатор". Готовятся лозунги и плакаты.

12 декабря, в 2 часа дня на избирательном участке назначено общее собрание избирателей. На это собрание все избиратели должны явиться полностью.

Избирательный участок № 153 активно готовится к дню выборов. Член участковой избирательной комиссии С. АЛЕШИНА.

Устранить недостатки

На пути в рабочий поселок имени Ленина мне повстречалась пожилая женщина.

Не знаете, где помещается участковая избирательная комиссия № 154? — спросила она.

Трудно сразу найти избирательный участок № 154 по выборам депутата в Совет Союза. Здание школы № 1, где помещается участковая комиссия, не привлекает вни-

мания. На нем нет ни одного лозунга, ни одного плаката. Название избирательного участка написано мелкими буквами.

Не сразу найдете вы свою фамилию в списке избирателей. Алфавит не соблюден.

Все эти и другие недостатки надо будет немедленно устранить.

Д. Б.

ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ

Стенные газеты и партийное руководство

Указ Президиума Верховного Совета СССР о выборах депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР по отдельным избирательным округам и сообщение ЦК ВКП(б) о созыве Восемнадцатой партконференции вызвали новый подъем политической и производственной активности масс. В закреплении и дальнейшем развитии этого под'ема большую роль должны сыграть все виды массовой агитации: устной, наглядной и печатной.

Партийное бюро машиностроительного завода ДРО прекрасно понимает роль и задачи стенных газет, но руководит ими плохо. Именно последним и объясняется то, что большинство редакторов цеховых стенгазет ничего не делают даже сейчас, в период подготовки к выборам депутата в Верховный Совет СССР.

Вот, к примеру, редактор стенгазеты "Конструктор" тов. Сухов. Он даже не помнит, когда вышел последний номер газеты. Рабочего актива нет, члены редколлегии не собираются. Тов. Сухов прекрасно понимает важность данного ему партийного поручения, но выполнять его не желает, ссылаясь на свою "загруженность".

От случая к случаю выходят стенные газеты в цехе № 1 (редактор тов. Приходько) и инструмен-

тальном (редактор тов. Рыбаков). А в кузнечном цехе висит, покрытый саженным слоем пыли номер стенновки, вышедший... первого мая прошлого года.

Секретари цеховых партийных организаций ничуть не встревожены таким положением. На собраниях парторганизации технического отдела в середине лета обсуждали доклад редактора стенгазеты, решили "предупредить" тов. Сухова за бездеятельность, а дело с места не сдвинулось. Такая же участь постигла и решение собрания парторганизации первого цеха: работа стенгазеты после него не улучшилась ни на йоту. Коммунисты гг. Савин, Роганков, Морозов, секретарь парторганизации тов. Еремин раньше писали в стенгазету, а после того, как решили оказать ей помощь, писать перестали.

Сейчас как никогда требуется, чтобы стенная печать работала образцово. Нужно лучше мобилизовать массы на активное участие в выборах, на встречу дня выборов и восемнадцатой партконференции новыми производственными успехами. С этими задачами стенные газеты успешно справятся лишь в том случае, если партийные организации будут лучше руководить ими.

М. КНИГИН.

В орденосном колхозе имени Ильича (Добринский район, Воронежская область).



Стахановцы-колхозники на досуге. Слева направо: пастух Е. Р. Пчельников 66 лет, огородник-садовод С. И. Фортэ 71 года и колхозник И. Н. Дорофеев 64 лет. Каждый из них в этом году выработал от 400 до 470 трудовых.

Фото И. Цырлова.

Фото ТАСС.

Обеспечим высококачественный ремонт тракторов

Хорошо поработали в последнем месяце прошлого года трактористы и рабочие, занятые на ремонте тракторов, Выксунской машинно-тракторной станции. Вместо девяти тракторов ими полностью отремонтировано и сдано готовыми к работе, десять.

Могли бы мы сделать гораздо больше и выпустить из ремонта не менее 13 тракторов, если бы дирекция МТС и механики своевременно позаботились о приобретении запасных частей (штуки верхней головки шатуна, поршневые кольца и т. п.), баббита и о лучшем использовании оборудования.

В осенне-зимний ремонт 1939—1940 года моторы тракторов ремонтировались плохо. По три дня крутили мы, бывало, заводную ручку и никак не могли пустить мотор. Стэнды испытаний не было. Заводили машины буксиром и в колхозы отправили их без обкатки, а некоторые даже на буксире.

Другое дело сейчас. Испытывая моторы на стэнде, мы обнаруживаем все недостатки ремонта и тут же их устраняем. А такие недостатки были, в частности, нередко получались задиры гильз.

После испытания на стэнде и установке мотора на место, трактор идет в обкатку самоходом и его легко заводит ручкой один тракторист. Обкатка тракторов на буксире воспрещена.

Готовясь к достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР и XVIII Всесоюзной партийной конференции трактористы и рабочие, занятые на ремонте тракторов, стремятся сделать еще большее, но в кладовой нет запасных частей, в кассе и на текущем счете МТС нет средств.

Чтобы не фиксировать простоев в работе сейчас дирекция МТС отпустила многих трактористов для расчетов с колхозами за летние работы. Однако, и через несколько дней неутраченная картина ожидает нас. Положение с запасными частями и средствами не улучшилось.

Коллектив рабочих и трактористов, занятых на ремонте машин МТС хочет с честью выполнить свои социалистические обязательства и хорошо отремонтировать тракторы для работы в 1941 году. От дирекции МТС мы требуем всех необходимых условий.

А. ПАНТЕЛЕЕВ.

„Суждены нам благие порывы...“

Планом районного земельного отдела предусмотрено в течение первой половины 1941 года подготовить на массовых курсовых мероприятиях при райзо, на пятидневных и трехдневных курсах в колхозах 580 человек.

Председатели колхозов, счетоводы, кладовщики, бригадиры, агротехники, заведующие хатами-лабораториями, звеньевые, яровизаторы и опробаторы — вот кого должны охватить мы колхозной агротехнической учебой.

Помимо этого учебной в стахановских школах, колхозных кружках и заочном обучении должно быть охвачено 693 человека.

Итоги минувшего года показали нам, что с выполнением плана агротехнических мероприятий колхозы нашего района далеко отстают от других, а поэтому недополучают они с каждого гектара по несколько центнеров зерновых и десятисотни центнеров овощей и картофеля. А высокая агротехника немислима без кадров колхозных агротехников, бригадиров, звеньевых.

Базалось бы, что намеченная по подготовке кадров работа должна иметь сейчас надлежащий размах.

На самом же деле райзо позвонить нечем. На курсы агротехников и заведующих хатами-лабораториями пришло из колхозов всего 9 человек, вместо тридцати двух. На курсах счетоводов обучалось 8 человек.

Руководители колхозов „Красная Борковка“, имени Сталина и имени Красной Армии на курсы агротехников и зав. хатами-лабораториями заведомо выслали таких людей, которые по своей грамотности и общему развитию не справятся с такой работой.

Районный земельный отдел, райком ВКП(б) и исполком райсовета неоднократно предупреждали и требовали от руководителей колхозов высылки людей на курсы и организации учебы на месте. Но положение с подготовкой кадров от этого несколько не улучшается.

Чтобы не сорвать выполнения плана агротехнических мероприятий и получить высокий урожай в 1941 году, руководителям колхозов района нужно изменить свое отношение к подготовке кадров. А к тем, кто не желает этим заниматься, необходимо применить более решительные меры воздействия.

Агроном райземотдела Д. ЮНИН.

Качеству судоремонта — повседневное внимание

Сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало новый подъем политической и производственной активности в коллективе рабочих, техников, инженеров и служащих Шиморского судоремонтного завода.

Коллективы цехов, бригад и пароходов, взяли на себя обязательство встретить конференцию новыми производственными победами. На заводе с новой силой разгорается социалистическое соревнование.

Свои обязательства шиморцы подкрепляют практическими делами. К 1 января 1941 года по текущему самоходному флоту план выполнен на 38,1 процента, против 34 процентов по графику; план по среднему судоремонту также перевыполнен.

Хороших показателей работы добились коллективы судов, которые находятся на саморемонте. На пароходе „Белосток“ (механик Кирцов С.) план по ремонту выполнен на 41,3 процента, „Салтыков-Щедрин“ (капитан Завьялов, механик Киреев) на 40 процентов, „Соцсоревнование“ (капитан Кузьмичев, механик Кузин) на 38 процентов и другие.

В кузнечном цехе кузнецы-стахановцы Володин и Панкратов на поковке труб выполняют план свыше 200 процентов, слесарь Комиссаров М. Д., овладевшая, кроме своей основной специальности, еще двумя — токаря и фрезеровщика, работая по расточке цилиндров высокого давления и по установке валовых линий, показал высокую культуру труда. Восемь цилиндров, расточенных им, приняты отделом технического контроля на отлично.

Но было бы вредно успокаиваться на достигнутых результатах. Успехи у судоремонтников, безусловно, есть, но они были бы еще больше и значительнее, если бы руководящий состав завода со всей страстью и большевистской настойчивостью боролся за реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года об ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции.

На заводе все еще много, так называемого, внутривзаводского брака, не выходящего из стен предприятия, много еще случаев выпуска недоброкачественной продукции. А эти случаи, главным образом, происходят из-за несоблюдения технологической дисциплины и отсутствия борьбы за внедрение в практику работы культурных методов труда.

Пронюлистрируем это на ряде конкретных примеров. В чертежном хозяйстве завода не было принято у каждого работника чувство исключительной ответственности к оформлению чертежа. Это приводило к очень печальным результатам.

В октябре 1940 года на паро-

ходе „Смольный“ шла установка цилиндра среднего давления. Чертеж, составленный тов. Тюрниковым, оказался неправильным, был сделан абстрактно, без учета особенностей самого судна. Не была учтена высота лап цилиндра. Их потом пришлось рубить на месте и переделывать заново, работа задержалась еще на три недели.

Нужно сказать, что на заводе технологические процессы соблюдаются плохо.

Мастерские до сих пор еще не разработали ни одного технологического процесса на изготовление ответственных деталей. Технологический процесс работ, спущенный на суда, в частности по дымогорным трубам, выполнялся с большими отклонениями и нарушениями. Так, на пароходе „Москва“ (механик Еремшин) дымогарные трубы срубались зубилом, в результате чего решетка оказалась испорченной. Подготовка по вставке дымогарных труб по новому технологическому процессу идет крайне медленно. Большинство пятироликовых вальцовок не отремонтировано, веретена помпаты, фигурные ролики отсутствуют.

Приемка выполненных работ в отдельных случаях работниками отдела технического контроля производится непосредственно от рабочих вместо того, чтобы каждую работу принял мастер и потом сдал отделу технического контроля. Все это снижает ответственность мастеров за приемку изделий.

Тщательный уход за котловым хозяйством, любовное отношение к котлу механиков, обеспечит нормальную работу пароходов в навигацию 1941 года, позволит им не заходить в затон на повторный ремонт. Но этой простой истины все еще не осознают отдельные механики. К таким безразличным людям, неряхам механикам можно отнести Боченкова с парохода „Инженер“. У него до сих пор котел не очищен, грязный. Три раза принимался Боченков сдать котел работникам отдела технического контроля и все три раза его работу браковали. К числу нерадивых механиков можно отнести и Казарова с парохода „Республиканец“.

Есть факты, когда отдельные капитаны, правда их немного, заведомо хотят скрыть брак. Так, на пароходе „Гризодубова“ была исключительно плохо сделана окраска корпуса, а все же корпус закрашили.

Недостаточен и контроль за судами, которые находятся на саморемонте. Бесконтрольность привела к тому, что на пароходе „Громов“ (капитан Демашев, механик Софронов), который по выполнению плана идет одним из первых, неблагополучно с покрасочными работами. Такое же положение на пароходе „Салтыков-Щедрин, на корпусе у

которого не отбита ржавчина, на пароходе „Белосток“ (механик Кирцов) плохо приделаны комбинированные краны на котле.

Недавно в механическом цехе, из-за несоблюдения технологической дисциплины и халатного отношения к порученному делу, токарь Кирцов А. П. испортил цилиндр на катер № 16, токарь Матвеев И. при обработке кривошипа на пароход „Балтиец“ сделал лишний надрез резцом и испортил ценную деталь.

Вопросы о качестве продукции должны быть все время в центре внимания у руководителей завода. Проходившая в декабре бассейновская партийная конференция в своих решениях обязала партийные организации направить все силы на ликвидацию брака, возглавить борьбу за организацию культуры труда, за строгое соблюдение технологической дисциплины.

Сейчас руководством завода составлен график трудоемких, ведущих работ и он доводится до рабочего места. Этот график должен быть нерушимым законом. Крупные работы начинают проводиться на трехсерийных пароходах „Киров“, „Москва“, „Ударник Скопия“ по проверке валовых линий, расточке воздушных насосов, смене поршней, решеток и т. д. В борьбе за высокое качество судоремонта на заводе вводится совершенно новое дело по вставке дымогарных труб в котлы. Будет производиться пооперационная приемка работ.

Практически это будет проводиться так: вырезаются трубы, представитель отдела технического контроля осматривает работу и принимает, пройдет обрезка труб и контролер их опять принимает и осматривает, идет обжим концов труб — представитель отдела технического контроля строго следит за качеством.

Все эти работы разбиты на 19 операций. Здесь будет строго соблюдаться весь технологический процесс. Пооперационная приемка будет происходить по сборке главной машины и гребных колес. В цехи спускается также график по всему объему судоремонта. Общественные организации создали бригады общественного смотря качества работы, которые приступили к работе.

В прошлую судоремонтную кампанию завод получил переходящее Красное знамя бассейна и первую премию. Боевая задача коллектива и в 1941 году показать высокие образцы производительности труда, еще лучше и высококачественнее произвести ремонт парового и непарового флота, выпустив весь флот точно по графику.

Нет сомнения, что лучшие люди завода — стахановцы, инженеры, техники, весь коллектив с этими большими задачами справятся с честью.

В. БЕСТУЖЕВ.

Соревнование финансовых работников

Сотрудники городского финансового отдела, сберкасса и финансы города, включившись в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвали на соревнование Кулебакский горфинотдел.

Ини взяты следующие обязательства:

Финансовый план первого квар-

тала 1941 года к открытию партконференции выполнить на 60 процентов;

план по налоговым платежам к этому же сроку выполнить на 56 процентов; по добровольным видам страхования на 65 процентов; госдоходам на 55 процентов, по сбору взносов за заем на 56 процен-

тов и привлечению вкладов на 60 процентов.

Финансовый актив города обязался полностью ликвидировать недоимки по государственным и местным платежам, собрать взносы за заем и повести массово-разъяснительную работу по привлечению вкладов от населения.

За рубежом

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов бомбардировали Лондон. Были атакованы также аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии. На нескольких аэродромах германские летчики обстреляли с бреющего по-

лета многочисленные самолеты, находившиеся на земле.

Во время морских операций потоплено 2 английских торговых парохода и подожжен минный.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация не совершила налетов на территорию Германии.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

По сообщениям американских корреспондентов, к северу от Клинсуры греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Химары наступление греков угрожает итальянским линиям снабжения между Тепелене и Валонией. Итальянцы укрепляют свои позиции в районе Валонии.

Итальянские самолеты бомбардировали Корчу, повредив центр

города. Убито свыше 100 человек. Английская авиация сбросила бомбы на Валону.

Греческое телеграфное агентство передает, что эмигранты проникли в залив Валонии и выпустили по городу 60 снарядов. Греческие эмигранты не встретили ни одного судна противника и благополучно вернулись на свою базу.

(ТАСС).

Подготовка англичан к операциям против Тобрука

По сведениям агентства Рейтер, английские метомеханизированные части заняли аэродром в Эль-Эдеме, расположенном южнее Тобрука (Ливия). По дороге, протекающей в пустыне от Мерса-Матрух до Тобрука, день и ночь движутся транспортные колонны с водой, продовольствием и военным снаряжением. Командование английской армии

проявляет чрезвычайную сдержанность в оценке предстоящей операции.

Корреспондент газеты „Таймс“ сообщает, что итальянская армия в Ливии, насчитывавшая 250 тысяч человек, в настоящее время уменьшилась примерно на одну треть.

(ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу по вопросу бюджета

Президент США Рузвельт в специальном послании конгрессу по вопросам бюджета предлагает ассигновать на военные нужды на следующий бюджетный год (начинается с первого июля) 10 миллиардов 881 миллион долларов. Это наиболее крупные военные расходы в США в мирное время. В прошлом бюджетном году они были в семь раз меньше. Наряду с огромным увеличением военных расходов Рузвельт предлагает резко

сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство невоенного значения.

Помимо военных расходов, Рузвельт рекомендовал еще ассигновать дополнительные средства, не указывая сумму, на оказание помощи странам, „которые защищаются от нападений и от навязывания им новых форм правления“.

(ТАСС).

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Как передает агентство Юнайтед Пресс, самолеты Таи продолжают бомбардировать территорию Индо-Китая. Во время последних боев войска Таи понесли тяжелые потери.

Во французских кругах заявляют, что едва ли в настоящее время начнутся переговоры об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем.

(ТАСС).

Переход Булуных лыжников

Комсомольцы заполярного селения Булун (Якутская АССР) организовали лыжный переход на 220 километров. Их путь пролетает по тундре. Продвигаться вперед прихо-

дится в условиях полярной ночи при морозах, достигающих 50 градусов. Переход является подготовкой к предстоящему кроссу имени 23 годовщины Красной Армии.

Зимняя сессия учителей-заочников

В Московском Государственном и областном педагогических институтах, в институтах иностранных языков, государственном университете проходит зимняя сессия заочников. Около 10 тысяч учителей из разных районов страны приеха-

ли в Москву для сдачи зачетов и выпускных экзаменов.

Во время сессии для заочников устраиваются интересные лекции и доклады.

(ТАСС).

Радостно и весело проводят школьники каникулы. Ежедневно для них организуются культурно-массовые развлечения во Дворце культуры, в детском комбинате, в школах.



НА СНИМКЕ: елка для детей в школе № 3.

Фото Т. Семенова.

Веселые каникулы

В дни школьных каникул в поселке Жилкооперации в квартире Я. Манина собрались учащиеся младших классов на елку. Дети пели, играли, танцевали, а затем,

после угощения, довольные елкой, разошлись по домам.

Такой же радостной была и елка в доме Соннова, проживающего на Крестыанской улице.

В. А.

НОВЫЙ МОСТ

Продолжительное время граждане села Семилова ходили по дряхлому, обветшалому мосту через речку Сноведь из Семиловского лесопункта. Весной и осенью проход по мосту совершенно прекращался.

Недавно исполком сельского со-

вета вынес решение о постройке нового моста, рассчитанного для прохожих и для проезда автомашин. На постройку моста предполагается израсходовать пять тысяч рублей.

И. КРУГЛОВ.

Письмо из Красной Армии

Товарищи допризывники! Мы, ваши земляки, находящиеся в Военно-Морском Флоте, шлем вам пламенный краснофлотский привет.

Прошлый год нас призывали в Военно-Морской Флот. Беспредельной радостью наполнили наши сердца, когда мы отправились в свою часть.

Приехав в часть и пройдя медицинскую, политическую и техническую комиссии, мы были распределены по школам, радужно встретившим нас.

Товарищи допризывники! В армии нужно быть не только дисциплинированным, но и уметь стрелять,

ценить и уважать командиров и начальников, приказы которых являются для бойцов законом.

Дорогие товарищи допризывники! Относитесь со всей серьезностью к допризывной подготовке, сдавайте нормы на оборонные значки, изучайте винтовку, уставы, пулемет, наставления. Уверю вас, что выполняя это, вы будете довольны собой и ценны нашей непобедимой Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Ваши земляки краснофлотцы:
И. Д. БОБРОВ, Н. Г. МАШУНИН,
Н. К. ШВЫНДОВ.

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

21 сентября 1941 года на территории Советского Союза будет наблюдаться солнечное затмение.

Полоса полного затмения начнется на Северном Кавказе, затем она пересечет северную часть Каспийского моря, и, направляясь через Аральское море на восток, пройдет через Кызыл-Орду, Алма-Ата и затем уйдет в Китай.

Подготовка к наблюдению затмения ведется в СССР около двух лет. На трассе затмения выбрано 14 наблюдательных площадок. В наблюдениях будет участвовать око-

ло 200 ученых—астрономов, физиков и геофизиков. Самая высокогорная площадка для наблюдения расположена на вершине Далгарского горного узла (Казахская ССР) на высоте 3500 метров.

На советских заводах изготавливается 33 новых наблюдательных прибора. Некоторые из них сконструированы в нашей стране впервые.

Во время затмения будут вестись киносъемки для документального научно-популярного фильма.

(ТАСС).

Решение исполнительного комитета Выксунского районного Совета депутатов трудящихся от 8 января 1941 года

Вместо выбывшего Таммана Дмитрия Ивановича, утвердить заместителем председателя участковой избирательной комиссии—избирательный участок—Шиморская больница № 141 Пустовалову Ксению Павловну, от профсоюза работников Лечпрофоб'единения.

Председатель исполкома райсовета
А. ЗАХАРОВ.
Секретарь исполкома райсовета
П. ЛАДЯГИН.

Внимание слушателей вечерней партийной школы

10 января, в 6 часов 30 минут в помещении парткабинета очередное занятие вечерней партийной школы отделений политэкономии и философии.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Ответственный редактор
П. ЮДИН.

Жена и дети с прискорбием извещают родных и знакомых о смерти горячо любимого мужа и отца

Василия Алексеевича ЛЮБАВИНА,

последовавшей 7 января после тяжелой болезни.

Вывос тела 11 января в пять часов вечера из квартиры покойного: Садовая улица, дом № 1.

10 января, в 7 час. вечера
в школе № 5
— СОСТОИТСЯ —

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

Просьба явиться всем родителям на собрание без опоздания.

Администрация школы.

2—2 № 7

ХОЗЧАСТИ ДОМА СОВЕТОВ — ТРЕБУЮТСЯ —

уборщицы два человека. Справиться по адресу: дом Советов, комната № 17.

Завхозчастью Кузнецов.

1—2

Банно-парикмахерскому хозяйству ТРЕБУЮТСЯ

ПРАЧКИ,
БАННИК—мужчина,
КОЧЕГАР

в баню № 1 в поселке имени Ленина и УБОРЩИЦА в Дом приезжих.

С предложениями обращаться по адресу: г. Выкса, Дом Советов, комната № 18.

Управляющий Андрианов.

1—1